

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 +22 3,5 м/с	+15 +20 3,4 м/с	+14 +22 3,4 м/с	+13 +21 3,5 м/с	+15 +19 3,5 м/с	+16 +20 С, 2 м/с



Капитан ближнего плавания

Лодочник из деревни Яр не даёт затухать жизни на своём берегу

Ольга КОШКИНА

Деревня Яр — одна из самых крошечных в Байкаловском районе: в ней живёт всего 21 человек. В годовое дождливое лето, и добраться до деревни можно только на лодке — в этом году из-за дождей паводок затонул на всё лето. Главным помощником сельчан на это время становится судоводитель Михаил Бороздин: восьмой год он доставляет земляков на другую сторону реки и привозит в Яр продукты, медикаменты и почту.



Не успел Михаил привезти в Яр одних пассажиров, как пора отправляться в обратный рейс



На встречу с журналистом «ОГ» собралась почти вся деревня: жители не ожидали, что письмо в редакцию получит обратную связь так быстро

Самая новая вещь

Лодочный причал в селе Елань, откуда можно доехать до Яра, сразу найти непросто. Весь причал — деревянный мостик, скамейка и железная будка с расписанием движения. Лодка курсирует от Яра до Елани ежедневно, в восемь утра, в два часа дня и в пять вечера, а через полчаса возвращается обратно. Одновременно можно перевезти только трёх пассажиров, поэтому если желающих переправиться много, число рейсов увеличивается. Сегодня — это уже пятый.

Перед посадкой Михаил проводит инструктаж: Спасательные жилеты — застегнуть, при движении — не вставать: это не прогулочная яхта.

39-летний Михаил — самый молодой среди желающих Яра: средний возраст его земляков — 70 лет, самый старший — за девяносто. На вопрос, не думал ли он перебраться, отвечает, что он здесь родился и вырос и чувствует, что нужен людям. Сельчане и написали в «ОГ» с просьбой рассказать о своём главном помощнике.

Восьмь лет назад Михаил получил водительские права на управление моторной лод-

кой и сменил на этом посту 79-летнего Геннадия Бороздина, который возил яровчан через Ницу около 15 лет. В наследство от Геннадия Александровича Михаил получил моторную лодку семидесятилетнего выпуска — самую нужную вещь для деревни. Когда в деревне случился пожар, Михаил съездил туда-обратно 12 раз, чтобы привезти и увезти пожарных. Дети и внуки тоже приезжают в гости по воде.

По понедельникам столы возле причала на два часа превращаются в прилавок: продавец Еланского потребительского общества привозит в Яр продукты. Сельчане просят организовать торговлю хотя бы два раза в неделю — хлеб и «молока» быстро портятся — но возить еду на лодке не очень удобно. Поэтому продукты либо замораживают, либо заказывают соседям, которые едут в село. Таким же образом заказывают лекарства в аптеке. По пятницам лодка заменяет почтовую машину: яровская почта Валентина Блинова привозит сельчанам пачку писем и газет за неделю. Оказалось, что «ОГ»

жители деревни выписывают почти полным составом. — У нас установлен стационарный телефон, но мы им не пользуемся: соседу стало плохо — за скорой отправили Михаила, — рассказывает жительница Яра Галина Медведева. — Когда в деревне случился пожар, Михаил съездил туда-обратно 12 раз, чтобы привезти и увезти пожарных. Дети и внуки тоже приезают в гости по воде.

Уравновесил цементом

Зарплату и деньги на бензин Михаил получает из местного бюджета: пассажирам такие поездки обходятся бесплатно. В прошлом году администрация Красноуральского сельского поселения, куда относится деревня Яр, по просьбе Михаила купила новую лодку и мотор. Но жителям покупка не очень понравилась. Лодку, которую часто используют в качестве развозной представительской инспекции, сельчане посчитали слишком «серьёзной» для постоянных поездок по реке с непростоим характером.

— Весной, когда сильные дожди и ветра, лодку сильно болтает на волнах, и пожилые люди боятся в неё садиться. Я один раз сам пережил непогоду возле берега, — говорит Михаил. — Чтобы лодку не швыряло по течению, уравновесил её мешком цемента. Кроме того, лодка маловата. Мест для пассажиров всего два, третьему приходится сидеть на баке. Продукты не всегда можно привезти за раз. Но самой серьёзной проблемой стала поломка сразу двух моторов — старого и нового. На время двигателя попросили в колхозе неподалёку. В день визита корреспондента «ОГ» глава поселения Людмила Федотова как раз уезжала в Екатеринбург за новым японским мотором. Лодку пообещали заменить, но раньше следующего года это сделать не получится: купленную технику быстро не продашь, а лишних денег на третью лодку в администрации попросту нет.

— На каждый период (месяц перевозок) уходит почти 80 тысяч: это оплата топлива и работы лодочника. Обычно переправа нужна полтора-два месяца, но в этом году паводок затянулся до августа. Вместе с техникой сумма составила почти миллион рублей. Для дотационной территории это достаточно большая сумма, — объясняет замглавы администрации поселения Алексей Стугров. — Вопрос по снабжению продуктами два раза в неделю поднимают несколько лет, но мы не можем заставить предпринимателей возить товар в деревню, если это невыгодно для них.

— При советской власти в Яр завезли щебень и песок, чтобы отсыпать дорогу до моста. Оканавили, да так и бросили, пересыпанная гора заросла сорняками, — Геннадий Бороздин проводит экскурсию по деревне. — Было колхозное стадо 700 голов, 500 гектаров пашни, сенокос — теперь в деревне две коровы и телёнок. Это бывшее здание клуба (сейчас его облюбовали птицы, свешив там несколько десятков гнёзд. — Прим. ред.), вот это — заброшенное здание ФАП. От зданий детсадов остались

Экскурсия по Яру

только остовы. Не стало ни начальной школы, ни магазина, зато полно брошенных домов. Главная достопримечательность Яра — комплект пожарной техники. Поскольку во время паводка проехать в Яр пассажиры не могут, в деревне поставили две пожарных машины и тушащий комплекс «Спас». Следит за ним пока Геннадий Бороздин: Михаил в случае ЧС садится в лодку и едет за пожарными. В этом году на единственном перекрёстке (улицы всего две — Береговая и Восточная) решили обустроить пожарный водоем, но пока мост затоплен, сделать этого нельзя. Обкосить траву — тоже. — Хотя нас и 20 человек, но мы хотим, чтобы в нашей деревне тоже было хорошо, — говорит Галина Медведева. На вопрос, почему не переедет туда, где более комфортные условия, Геннадий Бороздин удивляется: — Как уедешь? Это наша родина. Если будете писать статью, напишите, пожалуйста: «Пусть не забывают, что есть на свете такая деревня Яр».



Рабочий посёлок Тавда получил статус города 20 июля 1937 года

Ровесник Тавды оценил, как за 80 лет изменился город

Елизавета МУРАШОВА

В эти выходные Тавда отмечает 80-летие. «ОГ» поговорила с ровесником города, 80-летним Александром Евстигнеевым, о том, что за это время изменилось.

— Да, я коренной житель, родился в деревне Каратунка — с неё и посёлок Фабрика начинался наш город, — говорит Александр Андреевич. — Когда-то Тавда была крупнейшим лесопромышленным комплексом области, а на территории города работали четыре мощных предприятия, на каждом из которых трудилось от одной до четырёх тысяч человек. Сам я семь лет работал на фанерном комбинате: сначала мастером, потом технологом, какое-то время исполнял обязанности начальника цеха. Затем меня пригласили в городской комитет партии, после окончания партийной школы я был секретарём парткома Тавдинского лескомбината. В 1980-е годы десять лет проработал в горисполкоме Тавды: зампредседателя, позже — председателем.

— Были у города глобальные задумки, которые не удалось воплотить?

— Была идея создать устойчивое воздушное сообщение между городами Свердловской и Тюменской области. В Тавде была построена взлётно-посадочная полоса для самолёта Як-40, мы её успешно испытали. Но её эксплуатация так и не началась. Сейчас здесь зимой проводят автомобильные соревнования.

— Вопросы, которые тогда приходилось решать, отличаются от тех, которыми сегодня занимается администрация?

— Помню, как при поддержке облсполкома на средства предприятия в посёлок Азанка была построена телевизионная вышка 242 метра высотой, благодаря которой тавдинцы получили телевидение.

Александр Карамышев не пойдёт на выборы главы Сысерти

Елизавета МУРАШОВА

В Сысерти на конкурс по выборам главы Сысертского ГО заявились три кандидата. Первым документом сдал министр инвестиций и развития Свердловской области Дмитрий Нисковский, ожидается, что вслед за ним документы подаст действующий глава Сысерти Александр Карамышев. Но, как рассказал «ОГ» сам Александр Геннадьевич, он претендовать на пост главы не будет.

— Я решил не подавать документы на конкурс по выборам главы. За четыре года, что я отработал на этом посту, удалось много добиться. Сейчас мне хотелось бы вернуться к своему бизнесу и к депутатской работе. Я заявился на выборы в думу Сысертского ГО по Октябрьскому избирательному округу. Если пройду в новый состав — всегда готов помогать новому главе и делиться опытом.

— Чем предстоит заняться новому главе после избрания?

— Помимо работы в сфере ЖКХ на повестке много социальных вопросов. В районе низкая обеспеченность культурными учреждениями. Есть населённые пункты, где нет даже помещения, чтобы можно было собрать население или организовать концерт художественной самодеятельности. Необходимо строительство Дома культуры в Большом Истоке, в Верхней Сысерти, где здание бывшего Дома культуры было передано епархии. Есть сельские клубы, которые нуждаются в ремонте: некоторые до сих пор обогреваются угольными котельными.

— В планах «Пятилетки развития» — строительство новой школы в Сысерти на 1200 мест, школы на 480 мест в Патрушах, реконструкция школ в Сысерти и Двуреченске, в перспективе — строительство детсада в Сысерти. Мы получили добро от министерства образования на передачу помещений перепрофилированного строительного колледжа в Бобровском на муниципальный учёт, чтобы открыть там начальную школу и детский сад. В посёлке 420

земельных участков предоставлено под строительство многодетным семьям. Если судя переедет хотя бы половина семей, в каждой из которых три ребёнка — представляете, сколько мест нужно будет в детских садах? Кроме того, у нас открыт вопрос по объединению сысертской и арамильской больниц. Жители Сысертского ГО двумя руками «за». Жителям Большого Истока, Бобровского и Патрушей удобнее ездить в Арамиль, до той больницы всего 5–10 километров. До Сысерти от этих населённых пунктов ехать 30 километров. Но арамильцам такое изменение не на руку: сейчас, если нет узкого специалиста, их отправляют сразу в областную больницу. Люди воспринимают объединение больниц неоднозначно, в том числе потому, что некоторые местные политические деятели используют эту тему для самопарии. Жителей нужно убеждать.

Кроме Дмитрия Нисковского в пятницу документы на конкурс подали гендиректор Группы компаний «Росспецсталь» Станислав Колбешин и менеджер проекта управляющей компании «Николин Ефремов».

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

Уважаемые работники торговли Свердловской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Отрасль, в которой занята шестая часть трудоспособного населения региона, является одной из самых успешных. К услугам покупателей — крупные торговые центры и магазины шаговой доступности, рынки, автолавки и сельскохозяйственные ярмарки. Реализуется проект «Выборы наше — местное!», призванный поддержать уральских товаропроизводителей.

В прошлом году Свердловская область заняла четвёртое и пятое места в России по обороту оптовой и розничной торговли соответственно. С начала текущего года суммарный оборот увеличился почти на 15 процентов по сравнению с первой половиной 2016-го. Повышается культура обслуживания, растёт уровень компетентности тех, кто стоит за прилавком.

Уважаемые работники торговли Свердловской области! В программе «Пятилетка развития» мы ставим целью улучшить качество жизни уральцев. Ваши доброжелательные улыбки, такт и терпение — неперемные условия достижения этой цели. Вы — лицо нашего региона и для его гостей, что особенно важно в преддверии чемпионата мира по футболу.

Счастья, добра и благополучия вам и вашим близким! Пусть в вас не угасает стремление к вершинам профессионального мастерства, желание радовать и приятно удивлять покупателей.

Временно исполняющий обязанности губернатора Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Пять кандидатов мечтают о кресле мэра Нижнего Тагила

10 сентября Нижний Тагил будет выбирать губернатора области, депутатов городской думы и главу города. Что касается последнего, то с подачей документов действующим мэром Сергеем Носовым интрига практически исчерпана. И всё же шанс есть у каждого из пяти кандидатов.

Сергей Носов возглавил второй город области 12 октября 2012 года. Несмотря на то, что многочисленные СМИ регулярно «прожужжали» тагильского мэра то в Госдуму, то в губернаторы, он остался в городе всерьёз и надолго. По мнению действующих депутатов гордумы, Сергей Носов, пусть без «чеченского» результата, но выиграл эти выборы.

Коммунист Вячеслав Потанин возглавляет технологический институт — филиал УрФУ. На выборы идёт, чтобы показать достойный результат и поднять рейтинг партии.

32-летний выдвиженец от ЛДПР Ильдар Раинбаков является депутатом Молодёжного парламента Свердловской области. По словам претендента на пост мэра, в случае успеха он сосредоточится на решении вопросов ЖКХ.

43-летний представитель «Партии роста» Евгений Рохлин занимается оптовой торговлей стройматериалами. В городе известен широкой благотворительностью и увлечением социальным предпринимательством. Более всего в программе «Партии роста» его привлекают задачи по созданию высокоэффективных рабочих мест и снижению налогового бремени.

Претендентом на пост главы города от партии «Патриоты России» стал активный общественник Никита Чулурич, возглавляющий движение «Тагил без ям». Кандидат отмечает, что решил баллотироваться на должность мэра, так как «хочет дать тагильчанам возможность сделать альтернативный выбор».

Галина СОКОЛОВА

КСТАТИ

Кроме Дмитрия Нисковского в пятницу документы на конкурс подали гендиректор Группы компаний «Росспецсталь» Станислав Колбешин и менеджер проекта управляющей компании «Николин Ефремов».

Два кандидата в свердловские губернаторы сдали подписи в избирком

Облизбирком принял документы от Игоря Торощина, выдвинутого от ЛДПР, и Дмитрия Сергина — от «Российской партии пенсионеров за социальную справедливость».

Игорь Торощин предоставил листы поддержки с подписями местных депутатов и глав муниципалитетов, избранных на муниципальных выборах, 20 июля. Дмитрий Сергин — 21 июля. Избирательная комиссия Свердловской области будет проверять документы каждого кандидата в губернаторы в течение 10 дней. После этого облизбирком на своём заседании примет решение о его регистрации кандидата либо вынесет решение об отказе.

Листы поддержки кандидата вместе с другими документами, необходимыми для регистрации, должны быть представлены кандидатами на должность губернатора Свердловской области в облизбирком не позднее 18:00 26 июля.

По данным на 21 июля, на должность губернатора Свердловской области выдвинуто 11 кандидатов.

Мария ИВАНОВСКАЯ

для участия в торгах ОАО «Птицефабрика «Среднеуральская». Перечисление задатка признаётся акцептом договора о задатке, который с проектом договора купли-продажи размещён на ЭТП. Выигравшим аукцион признаётся участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Протокол о результатах проведения торгов размещается на ЭТП в день окончания торгов, а в течение 5 дней конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи предмета торгов. Подписание договора купли-продажи — в течение 5 дней с момента получения предложения заключить договор купли-продажи. Оплата предмета торгов — в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи денежными средствами на счёт должника № 40702810701008015632 в Банке «Снежинский» АО, г. Снежинск (дополнительный офис № 2 в г. Челябинске, адрес: 454080, г. Челябинск, ул. Труда, д. 160) БИК 047501799, корсчёт № 30101810600000000799. Передача предмета торгов — после получения продавцом полной оплаты за предмет торгов. 14.07.2017 г. повторный аукцион по продаже предприятия должника не состоялся. Должник — ОАО «Птицефабрика «Среднеуральская» (ОГРН 1116606001786; ИНН 6606004727; КПП 668601001; 624070, Свердловская область, г. Среднеуральск, ул. Советская, 110) признан банкротом на основании решения Арбитражного суда Свердловской области от 30.07.2015 г. по делу № А60-57307/2014; конкурсный управляющий Махнович Юлия Сергеевна (ИНН 744908978935, СНИЛС 008-634-06337, адрес: 454091, г. Челябинск, а/я 13271; член Ассоциации «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Южный Урал» (ОГРН 1027443766019; ИНН 7452033727; 454020, г. Челябинск, ул. Энтузиастов, д. 23).